

花光一两百万买保健品 生活费只剩10块钱

92岁杭州老奶奶喃喃自语:我真的过份了

本报记者 谢春晖 孙燕

“我真是入了迷了,买了这么多保健品,根本吃不完啊。”杭州92岁的梁奶奶指着满屋子的保健品说。

如果不是口袋里的生活费只剩下10多元,恐怕梁奶奶还不会意识到自己买保健品过了头。她说,这些年自己在保健品上毛估估花了一两百万了。

她想退掉一套三年前买的净水器,但是等钱报记者到的时候,奶奶又有点纠结:“那个厂家的工作人员我认识十多年了,都老朋友了,是不是找他们退也不太好啊。”



梁奶奶客厅里,保健品已经堆成了一座小山。

过期的好多都扔了 但剩下的还是吃不过来

前天,钱报记者来到梁奶奶家里。一套三四十平方米的老房子里,堆满了老人买的各种保健品。客厅里,保健品已经堆成了一座小山。拆了封的瓶瓶罐罐摆在吃饭的桌上和小茶几上,数了一下,有五六十年。老人的房间里,一摞摞未拆封的保健品整齐地堆放着,不少积了灰尘。

梁奶奶说这些只是“冰山一角”,还有一大堆保健品摆在另一个房间里,最近儿子住在那个房间里,不方便展示。

一旁,梁奶奶的老伴正在吃保健品,一个茶杯边上摆着六七种保健品。“这个是吃心血管的,这个是吃骨质疏松的,这个是吃心脏的……”梁奶奶一样样地介绍。

钱报记者随便拿起了其中一瓶“熊胆胶囊”,瓶身上除了产品名全是英文,最基本的保质期找了半天才找到。

“这是一家大公司从美国进口来的,一瓶要700多元呢。哎,买得太多了,已经过期的都已经扔掉了,但是还有这么多啊。”面对这些保健品,梁奶奶的心情有些矛盾。

她心里是很相信这些没有具体成分说明甚至连商标都没的保健品的。“你看我92岁了,眼不花耳不聋,除了腿脚有些不便,其他各方面都很好。”但她也很清楚,这些保健品已经快让她倾家荡产了。

产品新奇的,买 推销员真诚的,也买

梁奶奶退休前是小学语文老师,性格直爽,爱接触新鲜事物,也是杭州第一代股民。“炒股让我们发了点小财。”退休以后,梁奶奶跟老伴钻研了很长一段时间的股市,还赚了七八十万,让身边不少同龄老人羡慕不已。

2002年3月,一次偶然的机会,保健品开始闯入她的生活。“年纪大了,总想身体能健康点,吃吃保健品对身体肯定有好处的。”

最近几年,随着养生保健的话题越来越热,各种五花八门的保健品层出不穷,推销模式也一个比一个新奇。

“我就是喜欢新鲜的玩意。”梁奶奶说,她的保健品消费观也从为了健康转变成了猎奇和助人积德,看见新奇的保健品她就下单,遇上特别真诚的推销员她也下单,“无论如何都要支持一下工作的。”

就这样,从2014年开始,在购买保健品

这件事上,梁奶奶更加花钱如流水。“每次都是一两万付出去,一些好的保健品我都是成箱成箱买的。”梁奶奶说,最多的时候,买保健品一个月要花上七八万。

梁奶奶和老伴两人的退休金一个月有1.5万,但他们几乎月光,这些钱全花在了保健品上。为了能买更多更好的保健品,梁奶奶还陆陆续续抛光了自己持有的多只牛股。家里的保健品越来越多,梁奶奶的钱包也越来越空。

儿子大为光火 报警都好几次了

老妈疯狂地买保健品,子女们怎么看?

“阻止得了吗?因为她买保健品的事儿,我报警都报了好几次了。”一提起买保健品的事儿,梁奶奶的儿子气就不打一处来。“不知道上了多少次保健品的当了,不长记性啊。”梁奶奶的儿子说。

她的儿子说,前两年梁奶奶买了一种保健品,花了三四万。没多久警察就找来说,那个保健品涉嫌欺诈被抓了,让梁奶奶登记信息,可老人说什么都不信。

“我妈妈以前是老师,很享受被人捧的感觉,而且耳根子软,心眼好。那些保健品推销员,叫上她几声老师,再到她面前哭诉几句:‘工作不容易,产品卖不出就要被开除了。’我妈马上就下单了。”

说起现在市面上这些保健品推销,梁奶奶儿子大为光火。

“一天能给老人打二三十通推销电话,隔三差五上门来,真是太过分了。”他说,甚至有推销员给老人洗脑,让老人不要听儿女的话。“他们这哪是推销啊,简直就是骗钱。希望有关部门能好好管管。”

梁奶奶喃喃自语 我真的过份了

“我过份了,我真的过份了。”采访中,每每提到买保健品花的钱,梁奶奶就不停地喃喃自语。

采访期间,梁奶奶的手机响了五六次,一接起来,全是推销保健品的。

“我不买了,我真的没钱买了,我的退休金就这么点,你们就不要给我打电话了。”梁奶奶不停回绝。

不过,电话那头传来两天要搞促销的消息,奶奶脸上还是飘过一丝兴奋,但总算有进步了,因为懂得回绝了。

“我知道错了,现在改还来得及吧?等明年把欠的货款还清了,我就不再乱买保健品了。”

新闻+

连马桶都上门推销

无独有偶,昨天上午,杭州秦先生也特地联络钱江晚报:“我父母也深受其害,至少已经被保健品坑了150万元。”

秦先生的父亲今年90多岁,母亲许奶奶也有80多岁了。五六年,两位老人经常会去参加一些体检、旅游,渐渐的,老人房间里的保健品开始多了起来,就连他们自己都觉得吃不完了,便跟小辈们说:“你们拿点去吃吃吧。”

“我儿子觉得有点不对劲,拿了其中一瓶问了爷爷奶奶价格,这一盒2000元,那一盒5000元……我儿子对着瓶身上的标签上网一查,同样一盒保健品市场价格才100元。”其实还不止保健品,这几年来,他父母从吃的到用的,各种各样的数都数不清,比如床垫、马桶,家里的水龙头都换了,林林总总为这些东西父母付款200多万元,有些推销员上门后赶都赶不走,最后报警,警察上门才解决问题,“对这块的监管,真的希望社会各方都能重视起来。”

秦先生气愤地说:“我知道受害的不止我父母,还有千千万万这样的老人正在上当。”但是,投诉并不见效。

除了秦先生,还有不少网友吐槽——“我朋友妈妈吃保健品把自己吃进医院了,连生活都不能自理,害人不浅啊。”

“想不通老人为什么买保健品会走火入魔?”“我觉得子女还是该多陪陪父母。”“多关心老人,看看老人真正需要什么。”“都是被业务员洗脑了。”

采访期间,梁奶奶的手机响了五六次,一接起来,全是推销保健品的。



扫一扫,看看老股民家有多少保健品。